


 
 
 
 
 
 
 

 Εγνούσσα 1999-2014: ένα συνεχές εργοτάξιο 
  
16 χρόνια αγώνων, σκληρής εργασίας και θυσιών 
έφθασαν στο τέλος τους, με την παραγωγή 
ουσιαστικού έργου για τον τόπο μας, αφήνοντας 
μία μεγάλη παρακαταθήκη για το μέλλον της 
Εγνούσσας.  
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1. Μεγάλα έργα υποδομής  
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• Ύδρευση - Αποχέτευση - Βιολογικός καθαρισμός 
 
Έχει ολοκληρωθεί η κατασκευή των δικτύων υδρεύσεως – αποχετεύσεως 
και σύντομα θα ξεκινήσει η κατασκευή της Μονάδας Επεξεργασίας 
Λυμάτων με ανανεωμένη μελέτη, προσαρμοσμένη στις νέες τεχνολογίες, 
οι οποίες παρέχουν μεγαλύτερη ασφάλεια και είναι πιο φιλικές προς το 
περιβάλλον.  
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• Εξωτερικό κρηπίδωμα λιμένος  

 
Έπειτα από πολυετείς προσπάθειες κατορθώσαμε να κατασκευασθεί ένα 
κρηπίδωμα, προέκταση  του λιμένος των Οινουσσών για την πρόσδεση 
μεγάλων επιβατηγών πλοίων, κάτι το οποίο δίδει την δυνατότητα της απ’ 
ευθείας συνδέσεως του νησιού μας με μεγάλα λιμάνια της χώρας, πράγμα που 
ονειρεύονται  όλοι οι Εγνουσσιώτες για πολλά χρόνια.  
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• Κατασκευή Μονάδας Αφαλατώσεως  
«Κώστας Μ. Λεμός» 

 
Χάρη στην φιλοπατρία και την δωρεά της κας Μέλπως Κ. Λεμού και 
του υιού της Μιχάλη, το νησί μας από το 2005 διαθέτει μονάδα 
αφαλατώσεως, κάτι το οποίο πολλά νησιά του Αιγαίου ακόμη το 
ονειρεύονται.  
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• Ανάπλαση Οικισμού  
 
Έχει ολοκληρωθεί  η μελέτη αναπλάσεως  του οικισμού, - η οποία 
συμπεριλαμβάνει και την υπογειοποίηση των καλωδίων της ΔΕΗ - , 
και αναμένεται να δημοπρατηθεί μέχρι το τέλος Οκτωβρίου 2014 το 
τμήμα της αναπλάσεως του παραλιακού μετώπου. 
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• Περιφερειακός δρόμος  
 
 Κατασκευή περιφερειακού δρόμου μήκους 12 χλμ., ο οποίος 
ανοίγει και επιτρέπει πλέον την πρόσβαση σε όλο το νησί.   
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• Επέκταση του λιμένος Οινουσσών  
και κατασκευή αλιευτικού καταφυγίου 
 
Δημιουργήσαμε ένα σύγχρονο λιμάνι ασφαλούς πρόσδεσης 
αλιευτικών και σκαφών αναψυχής.  
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2. Μικρότερα έργα υποδομής  
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 Ι. ΎΔΡΕΥΣΗ  
  
 Διάνοιξη νέων πηγαδιών και γεωτρήσεων με την συνδρομή γεωλόγων.  
 
 Κατασκευή δεξαμενής ύδατος στον «Καλαμιάρη». 
 
 Καλλιέργεια πηγής  ποσίμου ύδατος στην θέση Παλαμίδα/Νετίδι και κατασκευή 

νέου αντλιοστασίου. 
 

 Κατασκευή δεξαμενής ποσίμου ύδατος στην θέση Παλαμίδα και καταστροφή 
παλαιών δεξαμενών.  
 

 Επισκευή και αντικατάσταση μεμβράνης στην Λιμνοδεξαμενή και αποκατάσταση 
υδρορροών. 

 
 Κατασκευή νέας σύγχρονης δεξαμενής ποσίμου ύδατος 1.200 κ.μ. στην θέση 

«Προφήτης Ηλίας» (προϋπολογισμού €328.000). 
 
 Τοποθέτηση και λειτουργία νέων κρηνών ποσίμου ύδατος σε διάφορα σημεία του 

οικισμού. 
 
 Προμήθεια και τοποθέτηση υδρομετρητών σε όλες τις κατοικίες, επιχειρήσεις και 

κτήρια και πλήρης ηλεκτρονική καταγραφή τους για την λειτουργία μηχανισμού 
είσπραξης των τελών. 
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ΙΙ. ΛΙΜΕΝΙΚΑ ΈΡΓΑ  
 
 
 Παροχές ρεύματος και νερού για τα ελλιμενιζόμενα 

σκάφη.  

 

 Αντικατάσταση όλων των ιστών φωτισμού στο μέτωπο του 
λιμανιού και διαμόρφωση χώρου εναπόθεσης σκαφών και 
ράμπας στον Ζέπαγα για την εξυπηρέτηση των αλιέων.  

 

 Κατασκευή λιμενοβραχίονα στην Πούντα προκειμένου να 
καταστεί ασφαλής ο κολπίσκος.  

 

 Έχει δρομολογηθεί ήδη και η κατασκευή προβλήτα στο 
Μάρμαρο. 
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ΙΙΙ. ΕΡΓΑ ΟΔΟΠΟΙΪΑΣ – ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ - ΔΙΑΜΟΝΗ 
 
 
 Τσιμεντρόστρωση δρόμου προς το Μοναστήρι.  

 
 Αποκατάσταση κατεστραμμένων τμημάτων του ελικοδρομίου, με αποτέλεσμα να το 

θέσουμε και πάλι σε λειτουργία και συνεχής συντήρηση αυτού.  
 
 Διάνοιξη νέων δρόμων προς τις παραλίες του νησιού μας ή κατασκευή σκαλοπατιών 

(Τούρκου, Κακοπετριά), ώστε να διευκολυνθεί η πρόσβαση σε αυτές και συντήρησή 
τους.  

 
 Διαμόρφωση χώρου στην μονάδα Αφαλατώσεως. 
 
 Μετατροπή του κατεστραμένου χειμάρρου στην περιοχή Λαγκάδι σε Πλατεία. 

 
 Εξωραϊσμος χώρου άλσους Αγίου Γεωργίου.  
 
 Κατασκευή δρόμων στις περιοχές Αχλαδόμαντρα – Αϊ-Γιώργης και Αγία Μαρίνα – 

χωματερή.   
 

 Ανακατασκευή κεντρικού καλντεριμιού στον Συνοικισμό.  
 

 Αποκατάσταση δρόμου και γεφυριού στον Αγ. Γιάννη.  
 

 Ανακατασκευή δρόμου από Τράπεζα μέχρι Παλαμίδα και αποκατάσταση χειμάρρου. 
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 Εκ νέου ασφαλτόστρωση δρόμου από το Στάδιο μέχρι το Μπιλάλι. 
 
 Κατασκευή δρόμου από το Μπιλάλι προς το Φασόλι .  

 
 Τσιμεντόστρωση δρόμου από Παλαμίδα έως οικία Κατσιάνου και στην 

περιοχή «Διαμαντάρα».  
 

 Κατασκευή προστατευτικών τοιχίων στις περιοχές Διαμαντάρα & Τούρκου 
και τοιχίων αντιστήριξης σε διάφορα σημεία του οικισμού.  
 

 Κατασκευή πέτρινων παγκακιών στον περιφερειακό και στον δρόμο του 
Μοναστηριού. 
 

 Συνεχής τσιμεντόστρωση, συντήρηση και επισκευή δρόμων και σκαλών, 
μέσω των έργων εσωτερικής οδοποιΐας. 
 

 Αναπαλαίωση παλαιάς Φάμπρικας μέσω προγράμματος Leader για την 
δημιουργία δύο τουριστικών καταλυμάτων. 
 

 Συμμετοχή στον αγώνα για την διατήρηση του μειωμένου Φ.Π.Α.  στα νησιά, 
προκειμένου να μην ακριβύνουν οι μεταφορές των προϊόντων και οι 
υπηρεσίες.  
 
 

 16 
Presentation Απολογισμός 16ετίας, AAI 4.09.2014, 09:30 



17 
Presentation Απολογισμός 16ετίας, AAI 4.09.2014, 09:30 



ΙV. ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ 
  
 Προσλήψεις προσωπικού στην υπηρεσία καθαριότητος.  

 
 Εργασίες Χ.Α.Δ.Α (χωματερή): αποκατάσταση περίφραξης & 

τοιχίων και καθαρισμός της γύρω περιοχής, επισκευή τοιχίων και 
περίφραξης, αντικατάσταση εισόδων και κιγκλιδωμάτων. 

 
 Περισυλλογή και αποστολή προς ανακύκλωση άχρηστων 

ηλεκτρικών συσκευών, μηχανημάτων και εγκαταλελειμμένων 
αυτοκινήτων.  

 
 Καθαρισμός χώρων εστιών μόλυνσης, καθαρισμός μπαζών εντός 

του οικισμού. 
 
 Διάνοιξη και καθαρισμός χειμάρρων. 
 
 Διαμόρφωση και καθαρισμός χώρων στις παραλίες, τοποθέτηση 

ομπρελών, κάδων και σκιάστρων. 
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 Εκτεταμένος κατ’ έτος καθαρισμός και χρωματισμοί εντός 
του οικισμού. 

 

 Χρωματισμός Δημαρχιακού Μεγάρου. 

 

 Προμήθεια και τοποθέτηση μεγάλου αριθμού κάδων 
απορριμμάτων σε ολόκληρο τον οικισμό και στις παραλίες 
και αντικατάσταση των παλαιών. 

 

 Συντήρηση οχημάτων και βελτίωση εξοπλισμού. Αγορά 
μηχανημάτων και εργαλείων καθαρισμού. 

 

 Προμήθεια σύγχρονων οχημάτων περισυλλογής 
απορριμμάτων την άνοιξη του 2014. 
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V. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
 
 Ένταξη συμπλέγματος των Οινουσσών στο δίκτυο προστατευόμενων περιοχών 

“NATURA 2000” και ανακήρυξη του οικισμού μας ως παραδοσιακού,  ώστε να μην 
γίνονται παρεμβάσεις και κατασκευές, οι οποίες θα αλλοιώσουν την αρχιτεκτονική 
και την αισθητική του τοπίου, καθώς και  αναγνωριση των νησιών μας ως 
περιοχών φυσικού κάλλους.  Μάλιστα, οι νησίδες Πατερόνησο, Ποντικόνησο και 
Άγιος Παντελεήμων έχουν ανακηρυχθεί σε περιοχές ιδιαίτερου φυσικού κάλλους.  

 
 Δενδροφύτευση άνω των 1.500 δέντρων.  

 
 Συμμετοχή μαζί με άλλους Δήμους στην ανατροπή του χωροταξικού σχεδιασμού 

για τις υδατοκαλλιέργειες και περιορισμός τους μόνο στους χώρους που έχουν 
αναπτυχθεί μέχρι σήμερα.  
 

 Κτηματογραφική και τοπογραφική αποτύπωση του οικισμού των Οινουσσών με 
την επί 8ετή συνεργασία του Τμήματος Αγρονόμων – Τοπογράφων Μηχανικών του 
Εθνικού Μετσοβείου Πολυτεχνείου. 

 
 Προμήθεια οχήματος 4x4 για την επιτήρηση της δασοπροστασίας και γρήγορη 

πρόσβαση σε κάθε σημείο του νησιού καθώς και υδροφόρας.  
 

 Υποβολή πρότασης και ολοκλήρωση μελέτης για την δημιουργία  περιπατητικών 
διαδρομών περιήγησης του νησιού. 
 

 Ολοκλήρωση μελέτης για την αρχιτεκτονική φωταγώγηση για την ανάδειξη των 3 
νησίδων του λιμένος. 

21 
Presentation Απολογισμός 16ετίας, AAI 4.09.2014, 09:30 



 Κατασκευή παρατηρητηρίων πτηνών. 

 
 Δενδροφύτευση με πικροδάφνες της διαδρομής από τον οικισμό στο Μοναστήρι καθώς 

και με αρμυρίκια σε παραλίες.  
 

 Ανάπλαση και φύτευση περιβάλλοντος χώρου Νηπιαγωγείου και Δημοτικού Σχολείου. 
 
 Τοποθέτηση καμπινών και ομπρελών στις παραλίες για την καλύτερη εξυπηρέτηση 

των λουομένων.  
 

 Τοποθέτηση ιστών φωτισμού στην περιοχή της Ακρόπολης.  
 

 Τοποθέτηση συνεπτυγμένου υποσταθμού της Δ.Ε.Η.  και υποθαλασσίου καλωδίου από 
τον υποσταθμό προς την νησίδα Πατερόνησο.  

 
 Διαμόρφωση πλατείας πάνω από τον «Γλάρο».  

 
 Διάμορφωση πλατείας στην περιοχή Τσουμπάρι δωρεά της κας Ξανθής Βαλαντάση.  
 
 Οργάνωση ημερών εθελοντικής καθαριότητας παραλιών. 

 
 Ετήσια συμμετοχή στην πρωτοβουλία «Ώρα της Γης». 
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VI. ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  

 
Λειτουργία Δημοτικού Συμβουλίου 

 

 Μεταφορά της έδρας συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου στην αίθουσα «Μαρία 
Παντ. Λαιμού» με την συνεργασία του Συλλόγου «Φίλοι Οινουσσών». 

 

 Προμήθεια και εγκατάσταση συστήματος ηλεκτρονικής μαγνητοφώνησης και 
καταγραφής συνεδρίασεων. 

 

 Προμήθεια επίπλωσης και εξοπλισμού για την αξιοπρεπή λειτουργία του Δημοτικού 
Συμβουλίου. 

 

 Σύνταξη και ψήφιση Κανονισμού Λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

 Σύσταση θεματικών επιτροπών Δημοτικού Συμβουλίου με τη συμμετοχή πολιτών. 

 

 Εκπόνηση μελέτης Επιχειρησιακού Προγράμματος 2010-2014. 

 

 Συμμετοχή στον αγώνα προκειμένου διατηρηθεί το καθεστώς «Κάθε νησί και Δήμος» 
στο πλαίσιο της Διοικητικής Μεταρρύθμισης του «Καλλικράτη».  
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Διοικητική Οργάνωση Δήμου  
 
 Κατάρτιση νέου Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας, προκειμένου να καταμερίζονται καλύτερα οι 

αρμοδιότητες των υπαλλήλων και να ανταποκρίνονται ταχύτερα στις υποχρεώσεις τους.  
 

 Νομική διευθέτηση εκκρεμμοτήτων και μεταγραφή στον Δήμο του κτηρίου «Remezzo» και της 
σχολικής περιοουσίας.  
 

 Καταργήσαμε πλήρως τα χειρόγραφα έγγραφα.  
 

 Αγοράσαμε και εγκαταστήσαμε δίκτυο ηλεκτρονικών υπολογιστών και νέο ηλεκτρομηχανολογικό 
εξοπλισμό (υπολογιστές, μηχανήματα φαξ, εκτυπωτές, εγκατάσταση server κ.λπ.), τα οποία και 
φροντίζαμε να αναβαθμίζουμε με την πάροδο των ετών.  
 

 Αντικατάσταση παλιών γραφείων με νεότερα έπιπλα.  
 
 Δημιουργία Κέντρου Εξυπηρέτησης Πολιτών και  δημιουργία θέσεως μονίμου  υπαλλήλου σε αυτό.   

 
 Στελέχωση του Δήμου με συμβασιούχους υπαλλήλους ΠΕ και ΔΕ για την παροχή τεχνικών, 

οικονομικών και διοικητικών υπηρεσιών.  
 

 Ολοκλήρωση τού Εθνικού Δημοτολογίου, καθώς και της ηλεκτρονικής καταχώρισης του 
Ληξιαρχείου και  ένταξη στο Εθνικό Ληξειαρχείο. 
 

 Οργάνωση, αρχειοθέτηση, καταγραφή και ηλεκτρονική καταχώριση του Ιστορικού Δημοτικού 
Αρχείου από τον Ομότιμο Καθηγητή του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Χρήστο Λούκο και τους 
συνεργάτες του. Σε αυτήν την σημαντική εργασία για τον τόπο μας πολύτιμη υπήρξε η εθελοντική 
βοήθεια της Δημοτικής Συμβούλου κας. Ευγενίας Χαλκιά.  
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 Ένταξη του Δήμου μας στο δίκτυο «Σύζευξις» του Υπουργείου Εσωτερικών για την 
ταχύτερη και καλύτερη επικοινωνία με τις υπόλοιπες δημόσιες υπηρεσίες και 
δημιουργία ιστοσελίδας μέσω του «Σύζευξις». 

 
 Εγκατάσταση του διπλογραφικού λογιστικού συστήματος. Μάλιστα, ήμασταν από 

τους πρώτους Δήμους που εντάχθηκαν στην Ενιαία Αρχή Πληρωμών.  
 

 Μέριμνα για την επιμόρφωση των υπαλλήλων και παρακολούθηση σεμιναρίων για 
τις νέες εφαρμογές στη δημόσια διοίκηση, στον «Καλλικράτη» και σε άλλα 
προγράμματα. 

 
 Ένταξη του Δήμου μας στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων 

και στο Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων και στο Ηλεκτρονικό 
Μητρώο Απογραφής προσωπικού και υπηρεσιών.  
 

 Προκήρυξη εγκατάστασης δικτύου παροχής δωρεάν σύνδεσης στο διαδίκτυο μέσα 
στον οικισμό.  

 
 Ενίσχυση των υπηρεσιών διοίκησης, τουρισμού και πολιτισμού, πρόνοιας, 

περιβάλλοντος και καθαριότητας από προσλήψεις προσωπικού με το πρόγραμμα 
της κοινωφελούς εργασίας, πράγμα το οποίο και θα συνεχίσουμε. 
 

 Μέριμνα για την τουριστική προβολή του νησιού μας με την δημιουργία τουριστικού 
περιπτέρου σε συνεργασία με τον Σ.Φ.Ο., το Ίδρυμα «Λέων Λεμός» και το Ναυτικό 
Μουσείο Οινουσσών στην έκθεση «Τουριστικό Πανόραμα» το 2003 και 2004.  
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3. Υγεία – Πρόνοια 

28 
Presentation Απολογισμός 16ετίας, AAI 4.09.2014, 09:30 



 

 Εγκατάσταση στο νησί μας ιατρού Γενικής Ιατρικής το 2005, η οποία μετετέθη το 2010 
σε νοσοκομείο των Αθηνών και έκτοτε έχουν γίνει επανειλημμένες προσπάθειες 
εύρεσης αντικαταστάτη σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας και το Σκυλίτσειο 
Νοσοκομείο Χίου.  

 

 Έπειτα από 50 χρόνια επετεύχθη η επανίδρυση  Φαρμακείου στο νησί μας τον 
Δεκέμβριο του 2012. 

 

 Πρόσληψη Νοσοκόμου στο Περιφερειακό μας Ιατρείο.  

 

 Προμήθεια αθενοφόρου, το οποίο χρησιμοποιήθηκε αρκετές φορές σε κρίσιμες 
περιπτώσεις.  

 

 Χρήση προγράμματος Τηλεϊατρικής, δωρεά της οικογενείας Γεωργίου Νικολού.   

 

 Ριζική ανακαίνιση/ανακατασκευή των οικιών των ιατρών το 2012 και 2013, 
προκειμένου να έχουμε ένα επιπλέον λόγο προσέλκυσης ιατρών στο νησί μας. Οι 3 
συνολικά οικίες ανακαινίσθηκαν και εξοπλίσθηκαν χάρη στις δωρεές των κ.κ. 
Σταύρου Λιάρου της Acropolis Chartering, Ιωάννη και Ραλλίας Φαφαλιού, Κατίνας 
Ιωαν. Φαφαλιού, Μέλπως κ. Λεμού, Μαρίας και Ιωάννη Δολόγλου, Αδριάννας, 
Αριστομένους και Αθηνάς Τσιγάρα, Αλέξανδρου και Ιωάννη Λυγνού, Δημητρίου Γ. 
Πατέρα.  
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 Τακτικές επισκέψεις κλιμακίων ιατρών διαφόρων ειδικοτήτων από το 

Σκυλίτσειο Νοσοκομείο Χίου, από την Ταξιαρχία Χίου από την Μονάδα Ψυχικής 

Υγείας της Ν.Α. Χίου και από ιατρούς του Διαγνωστικού Κέντρου «ΙΑΣΗ» από 

την Θεσσαλονίκη.  

 

 Εφαρμογή του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι» για συνανθρώπους μας που 

το έχουν ανάγκη.  

 

 Καθιέρωση συναντήσεων και εορταστικών εξόδων για τους συμπατριώτες μας 

της τρίτης ηλικίας. 

 

 Ενέργειες για την λειτουργία Βρεφονηπιακού Σταθμού στο νησί μας.  

 

 Καθιέρωση επιδόματος €1.500 για κάθε οικογένεια που αποκτά τρίτο παιδί και 

€3.000 για κάθε οικογένεια που αποκτά τέταρτο παιδί, το οποίο καταβάλλεται 

με την γέννηση του παιδιού στην κάθε οικογένεια από την οικογένεια 

Ευαγγέλου Ηλ. Αγγελάκου σε μία προσπάθεια αναχαίτισης της 

υπογεννητικότητας στο νησί μας.  
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4. Παιδεία  
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 Ριζική ανακατασκευή του Μαθητικού Οικοτροφείου Οινουσσών, σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο 
Ναυτιλίας και Παιδείας Οινουσσών καθώς και με το Αναπτυξιακό Κέντρο Οινουσσών Αιγαίου, 
εγκατάσταση νέων επίπλων και ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού, διαμόρφωση περιβάλλοντος 
χώρου, ενώ παράλληλα ο Δήμος μεριμνά για την ετήσια συντήρησή του.  

 

 Εξασφάλιση  έκτακτων κρατικών πόρων το σχολικό έτος 2013-2014 για την λειτουργία του 
Οικοτροφείου ύψους € 100.000 μέσω του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης κατόπιν 
προσωπικής πρωτοβουλίας και προσπάθειας του Δημάρχου Ε. Η. Αγγελάκου. 

 

 Κατασκευή συστήματος κεντρικής θέρμανσης Δημοτικού σχολείου & Γυμνασίου Οινουσσών. 

 

 Κατασκευή δύο νέων αιθουσών διδασκαλίας στο Γυμνάσιο – Λύκειο.  

 

 Ανακατασκευή αποχωρητηρίων στο Δημοτικό Σχολείο. 

 

 Κατασκευή και λειτουργία νέου ολοήμερου Νηπιαγωγείου. 

 

 Επισκευές και συντήρηση όλων των εκπαιδευτηρίων. 

 

 Υποστήριξη της δημιουργίας Τηλεματικού Κέντρου Ναυτικής Τεκμηρίωσης σε συνεργασία με το 
ΑΚΟΑ και ολοκλήρωση εξοπλισμού με σύγχρονα ηλεκτρονικά μέσα για την αναβάθμιση των 
ναυτικών σπουδών. 

 

 Υλοποίηση προγραμμάτων Επαγγελματικής Κατάρτισης και Δια Βίου Μάθησης για κατοίκους του 
νησιού.  
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 Δημιουργία Δημοτικής Δανειστικής Βιβλιοθήκης και ηλεκτρονική καταχώριση των 

βιβλίων με την εθελοντική εργασία της κας. Αλέκας Λύρα.  
 
 Ομιλίες από καταξιωμένους ανθρώπους των Γραμμάτων και των Τεχνών καθ’ όλη την 

διάρκεια του έτους.  

    Ενδεικτικά:  Αχιλλέας Λαζάρου, Νεοκλής Σαρρής, Αγγελος Χωρέμης, Δέσποινα Κούτσικα, 

Σαράντος Καργάκος, Πατήρ Γεώργιος Μεταλληνός, Κώστας Ζουράρις, Κωνσταντίνος Κούκης, 

Μάνος Στεφανίδης, Γεώργιος Πιπερόπουλος, Κωνσταντίνος Φραγκομίχαλος, Φώτιος 

Δημητρακόπουλος, Ανδρέας Παναγόπουλος, Μαρία Ελευθερία Γιατράκου, Δήμητρα 

Μαστρογιαννάκου, Peter Diamantis, κ.α.   

  
 Επιπλέον, οργανώθηκαν πολλά συνέδρια και ημερίδες.  
  
 Ενδεικτικά: 

 Euroclassica -  Ομηρική Ακαδημία (επί 16 συναπτά έτη). 
 8Ο Συνέδριο Νοτιοανατολικών και Αφρικανικών Σπουδών (καλοκαίρι 2000) σε 

συνεργασία με το ΑΚΟΑ.   
 4Ο Διεθνές Συμπόσιο Αεροδιαστημικής Ιατρικής (2005)  
 8ο Ιατροφιλοσοφικό Συνέδριο (Οκτώβριος 2013) 
 1ο Θερινό Πανεπιστήμιο με θέμα την περιβαλλοντική εκπαίδευση και την αειφόρο 

ανάπτυξη σε συνεργασία με την Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος. 
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5. Αθλητισμός 
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 Υλοποίηση προγραμμάτων ομαδικού αθλητισμού. 

 

 Διοργάνωση 1ου Ημιμαραθωνίου δρόμου Οινουσσών με την 
ονομασία «Παρά θιν’ αλός».  

 

 Φιλοξενία της Aegean Regatta, με την συμμετοχή άνω των 100 
σκαφών και άνω των 500 ατόμων δύο φορές, το 2001 και το 2012. 
Μάλιστα το 2001 ήταν μια μοναδική εμπειρία για το νησί μας, 
καθώς όλοι οι κάτοικοι εθελοντικά προσφέρθηκαν να 
φιλοξενήσουν στα σπίτια τους κάποιους από τους αθλητές.   

 

 Φιλοξενία του Ιστιοπλοϊκού Ράλλυ Αιγαίου το 2011.  

 

 Δημιουργία γηπέδου μίνι ποδοσφαίρου (5x5). 
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 Τοποθέτηση συνθετικού χλοοτάπητα στο Στάδιο των 
Οινουσσών.  
 

 Κατασκευή παιδικής χαράς στο γιαλό δίπλα στο κτήριο του 
Ο.Τ.Ε. με την ευγενική παραχώρηση του οικοπέδου από τους 
κ.κ. Χρυσάνθη Μ. Λύρα, Δημήτριο Γ. Πατέρα, Αικατερίνη Ι. 
Φαφαλιού, Μέλπω Κ. Λεμού, εις μνήμην των γονέων τους 
Γεωργίου και Ειρήνης Πατέρα. 
 

   Ανακατασκευή της παιδικής χαράς στο Πηγαδάκι.  
 
 Ετήσια επιχορήγηση του αθλητικού ποδοσφαιρικού 

σωματείου «Πανοινούσσιος».  
 
 Στήριξη του ναυταθλητικού συλλόγου «Αρμενιστής» των 

συμπατριωτών μας Γιώργη και Σύνης Κολλάκη για την 
υλοποίηση μαθημάτων κολύμβησης, ιστιοπλοΐας και τέννις. 
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6. Πολιτισμός 
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 Ίδρυση και λειτουργία του νέου Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου «Πολιτιστικός και 

Αθλητικός Οργανισμός Δήμου Οινουσσών «Γεώργιος Χρ. Λεμός».  
 
 Πλήρης και ριζική ανακαίνιση του ιστορικού κτηρίου του Πνευματικού Κέντρου. 
 
 Οργάνωση και στελέχωση τμημάτων Θεάτρου, Μουσικής και Χορού για ενήλικες και παιδιά.   
 
 Θεσμοθέτηση και διοργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων «Πολιτιστικό Καλοκαίρι». 

 
 Καθιέρωση ετήσιας χοροεσπερίδας στην ΑΕΝ για την υποδοχή του νέου έτους, με την 

εθέλοντική συμμετοχή και εργασία για την διοργάνωση κατοίκων του νησιού. 
 

 Καθιέρωση Χριστουγεννιάτικης εορτής για τα παιδιά και τους εκπαιδευτικούς.  
 

 Καθιέρωση εορταστικού γεύματος για τους γέροντες.  
 

 Καθιέρωση Πασχαλινού πανηγυριού στον Άγιο Γεώργιο την Δευτέρα του Πάσχα χάρη και 
στην εθελοντική εργασία κατοίκων του νησιού για την διοργάνωσή του.  
 

 Βραδιές παραδοσιακής μουσικής και χορών με την παρουσίαση χορευτικών συγκροτημάτων 
της Εγνούσσας και πολλών άλλων περιοχών της πατρίδας μας, όπως Κρήτη, Πόντος κ.α.. 

 
 Διοργάνωση εκπαιδευτικών εκδρομών για τα παιδιά μας, αλλά και εκδρομών αναψυχής. 
 
 Αφιέρωμα στον ποιητή των ναυτικών Νίκο Καββαδία με τρίπτυχο εκδηλώσεων σε 

συνεργασία των χορωδιών Οινουσσών και Χίου.  
 

 Εορτασμός της Ημέρας Μνήμης της Γενοκτονίας των Ποντίων.  
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 Διοργάνωση συναυλιών με κορυφαίους Έλληνες καλλιτέχνες και δημιουργούς. Ενδεικτικά, 

στο νησί μας έχουν δώσει συναυλίες οι: Νένα Βενετσάνου, Δόμνα Σαμίου, Γλυκερία και 
Κώστας Μακεδόνας, Μίμης Πλέσσας και Γιώργος Χατζηνάσιος, Δημήτρης Μπάσης και 
Γεράσιμος Ανδρεάτος, Ελένη Τσαλιγοπούλου, Λάκης Χαλκιάς κ.α.  
 

 Διοργάνωση θεατρικών παραστάσεων με γνωστούς και καταξιωμένους ηθοποιούς και 
θιάσους, όπως του Αδαμαντίου Λεμού, του Κώστα Πρέκα, της Λυδίας Κονιόρδου, του Δήμου 
Αβδελιώδη της Άννας Βαγενά,  αλλά και σε συνεργασία με το ΔΗΠΕΘΕ Βορείου Αιγαίου, τον 
παιδικό θίασο της Δήμητρας Φουντούκη κ.α.  

 
 Διοργάνωση της Ναυτικής Εβδομάδας 2008. 

 
 Πανηγυρικός εορτασμός του πολιούχου Αγ. Νικολάου και διοργάνωση παράλληλων 

εκδηλώσεων. 
 

 Εορτασμός μνήμης Αποστόλου Παύλου σε συνεργασία με τον Σύλλογο «Φίλοι Οινουσσών».  
 

 Παρουσίαση βιβλίων και εκδόσεων, καθώς και εκθέσεις βιβλίων, αλλά και εκθέσεις 
ζωγραφικής, γλυπτικής, φωτογραφίας, αγιογραφίας, κεντήματος κ.α.  
 

 Επιχορήγηση του Συλλόγου «Φίλοι Οινουσσών» για πολιτιστικές δραστηριότητες.  
 

 Διοργάνωση ημερίδας σε συνεργασία  με το Πανεπιστήμιο Αιγαίου για την προσέλκυση νέων 
στο ναυτικό επάγγελμα. 
 

 Δημιουργία του Δημοτικού Θερινού Κινηματογράφου ΙΩΝΙΑ. 
 

 Το 2005 έπειτα από πρόταση του Δημάρχου κ. Αγγελάκου επισκέφθηκαν και ερεύνησαν τον 
θαλάσσιο χώρο μεταξύ Οινουσσών και Χίου ωκεανολόγοι από το Αμερικανικό Ινστιτούτο 
Woods Hole, οι οποίοι και ανακάλυψαν δύο σημαντικά ναυάγια.  
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Όλα αυτά τα μεγάλα έργα πραγματοποιήθηκαν 
με την αξιοποίηση κρατικών πόρων και 

ευρωπαϊκών προγραμμάτων και με συνετή 
διαχείριση του δημοσίου χρήματος και σεβασμό 

προς τον φορολογούμενο πολίτη.  
 

Το χρηματικό απόθεμα στο Δημοτικό Ταμείο 
ανέρχεται σε  

€ 1.058.000 
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Επιπλέον, όλα αυτά τα χρόνια ο 
Δήμαρχος διέθετε την αντιμισθία 

Δημάρχου προκειμένου να καλυφθούν 
ανάγκες του νησιού.  

 
 

Συνολικά αυτό το ποσόν ανέρχεται σε  
€300.000 

45 
Presentation Απολογισμός 16ετίας, AAI 4.09.2014, 09:30 



7. Επισκέφθηκαν την Εγνούσσα 
έπειτα από πρόσκληση του 
Δημάρχου κ. Αγγελάκου  
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 Η εμπορική ακόλουθος της Πρεσβείας της Κίνας, κα. Sui Hui με τον σύζυγό της.  

 

 Ο Ιάπωνας Πρέσβυς Toshio Mochizuki συνοδευόμενος από το ζεύγος Κουτσιανά της εταιρείας Apivita.  

 

 Ο διάσημος Αμερικανός γενετιστής Craig Venter.  

 

 Παιδιά από το ελληνικό Σαββατιανό σχολείο του Μονάχου και ομάδα παιδιών από την Γεωργία.  

 

 Ο Ρώσος κοσμοναύτης Valery Polyakov, ο οποίος έχει τον μεγαλύερο χρόνο παραμονής στο διάστημα. 

 

 Ο παγκοσμίου φήμης  Μαθηματικός, Καθηγητής του  Cambridge και επίτιμος δημότης Οινουσσών, κ. Θανάσης Φωκάς.  

 

 Ο  Πρόεδρος του Lloyd’s Register of Shipping κ. David Moorhouse.  

 

 Τα εκπαιδευτικά πλοία «CAPITAN MIRANDA» της Ουρουγουάης και «MIR» της Ρωσικής Ναυτικής Ακαδημίας της 
Αγίας Πετρούπολης. 

 

 Παιδιά που φιλοξενούνται στην «Κιβωτό του Κόσμου».  

 

 Ο Willi Jacob, τελευταίος επιζών Γερμανός από το πλήρωμα  του υποβρυχίου U-35. 

 

 Ο παγκοσμίου φήμης φυσικός και επίτιμος δημότης Οινουσσών,  κ. Δημήτρης Νανόπουλος.  

 

 Ο Χιώτης αστροφυσικός, επίτιμος δημότης Οινουσσών και μέλος της NASA, κ. Σταμάτης Κριμιζής.  

 

 Αλλοδαποί, προσωπικότητες των γραμμάτων από όλη την Ευρώπη, Βόρειο και Νότιο Αμερική, Ασία, Αφρική, Ωκεανία. 

 

 Πολιτικοί/υπουργοί: Κώστας Καραμανλής, Χρήστος Παπουτσής, Άννα Διαμαντοπούλου, Γιώργος Ανωμερίτης,  Αναστάσης 
Παπαληγούρας, Ελπίδα Τσουρή, Χρήστος Φώλιας, Αριστοτέλης Παυλίδης, Άρης Σπηλιωτόπουλος, Κωστής Μουσουρούλης κ.α. 
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8. Ο διεθνής Τύπος για τις 
Οινούσσες... 
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 Οι Financial Times, 2/6/2008. 
 
  Η μεγαλύτερη εφημερίδα της Κίνας, People’s Daily, 25/8/2008. 
 
 Οι Financial Times, 21/08/2010. 

 
 Το τηλεοπτικό δίκτυο Sky News στο ντοκυμαντέρ “Greek Myths, birth of 

a crisis”, Αύγουστος 2011. 
 
 Το γερμανικό τηλεοπτικό δίκτυο ZDF, Απρίλιος 2012.  
 
 To βελγικό δίκτυο VRT, Νοέμβριος 2012. 
 
 Το περιοδικό του Γερμανικού Υπουργείου Εξωτερικών, 

“KULTURAUSTAUSCH”, Φεβρουάριος 2013. 
 
 Το ντοκυμαντέρ παραγωγής Αυστραλίας “Greeks of the Sea”, Αύγουστος 

2013.  
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9. Πρωτοβουλίες Δημάρχου 

Ο Δήμαρχος κ. Ευάγγελος Αγγελάκος μερίμνησε για την προβολή 
της Εγνούσσας στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, μέσα από την 
παρουσία και δράση του, χωρίς καμία επιβάρυνση του Δήμου.  
 
Επιπλέον, εκπροσωπώντας τις Οινούσσες παρέστη σε πλήθος 
εκδηλώσεων και συνεδρίων αυτοδιοικητικού χαρακτήρα στην 
Ελλάδα αλλά και στις Βρυξέλλες, καθώς και σε συνέδρια, ημερίδες, 
βιβλιοπαρουσιάσεις, ομιλίες ως προσκεκλημένος πνευματικών 
Ιδρυμάτων, ξένων Πρεσβειών και σημαντικών ανθρώπων των 
τεχνών και των γραμμάτων.  
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Μεταξύ άλλων πολλών χορηγιών προς το νησί, η 
οικογένεια Αγγελάκου συμμετείχε το 2006 με το ποσόν 
των $ 100.000 για την αγορά του ΟΙΝΟΥΣΣΑΙ ΙΙΙ. 
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Το Hellenic Advisory Committee του Lloyd’s Register of 
Shipping συνεδρίασε στις Οινούσσες τον Μάιο του 2007  
για πρώτη φορά στην ιστορία του εκτός Αθηνών-Πειραιώς. 
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Δωρεά του  γλυπτού “Flame” (φλόγα) της γλύπτριας 
Helaine Blumenfeld στο Κολλέγιο Clare Hall, το οποίο 
αποτελεί το τοπόσημο του Κολλεγίου στο Πανεπιστήμιο 
του Cambridge. 
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Το 2008 έπειτα από επιτυχημένη συνεργασία του κ. 
Αγγελάκου με την ηγεσία των ΕΛ.ΤΑ. εκδόθηκε για 
πρώτη φορά στην ιστορία γραμματόσημο με τις 
Οινούσσες. 
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Σύνθεση της «Ωδής στο Πεκίνο», έναν ύμνο του συγγραφέα και ιστορικού Σαράντου 
Καργάκου για τους Ολυμπιακούς Αγώνες στο Πεκίνο (8/8/2008), έπειτα από παρότρυνση 
του Δημάρχου μας κ. Ευαγγέλου Ηλ. Αγγελάκου. 
 
Ο Δήμαρχος φρόντισε ώστε η Ωδή να μεταφρασθεί σε 15 γλώσσες, ενώ η όλη προσπάθεια 
τέθηκε υπό την αιγίδα των Ελληνικών Υπουργείων Παιδείας και Εξωτερικών, την ελληνική 
αντιπροσωπεία στην UNESCO και ελληνικές Πρεσβείες ανά τον κόσμο, οι οποίες και την 
προώθησαν στα ελληνικά σχολεία.  
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Ο Καθηγητής Λατινικής Φιλολογίας του Παν. Αθηνών κ. Δημήτριος Κουτρούμπας 
εγραψε στα λατινικά και μετέφρασε στα νέα ελληνικά ένα ποίημα για το νησί μας, 
το οποίο επισκέφθηκε στις 18/07/2009 με την Euroclassica έπειτα από παρότρυνση 
του Δημάρχου Ευαγγέλου Ηλ. Αγγελάκου. 
 
  

 

OENUSSAE 
 

 Parvulae bellae insulae 

in finibus Europae 

Oenoussae, manent hodie 

arx Graeciae et lumen 

spiritus, cultus Graeciae 

in pelago Aegaeo. 
  

Incolae sunt impavidi 

nautae et mercatores, 

qui navigant in maria 

omnia orbis terrrae, 

sed redeunt in patriam, 

quam amat defenduntque. 
  

 

ΟΙΝΟΥΣΣΕΣ 
 

Τὰ ὡραῖα τὰ μικρούτσικα 

νησιά μας, οἱ Οἰνοῦσσες, 

στῶν ἀπαρχῶν τὰ σύνορα 

κείμενα τῆς Εὐρώπης, 

ἀκρόπολη εἶναι σήμερα 

στὸ πέλαγος τὸ Αἰγαῖο 

καὶ φάρος τοῦ Ἑλληνικοῦ 

πνεύματος καὶ κουλτούρας. 
  

Οἱ κάτοικοι εἶν᾿ ἀτρόμητοι 

ἐφοπλιστὲς καὶ ναῦτες 

ποὺ ὀργώνουνε τὰ πέλαγα 

ὅλης τῆς οἰκουμένης, 

ἀλλὰ καὶ ἐπιστρέφουνε 

εἰς τὴ γλυκειὰ πατρίδα 

ποὺ πάντα ὑπεραγαποῦν 

καὶ τὴν ὑπερασπίζουν. 

 

 

58 
Presentation Απολογισμός 16ετίας, AAI 4.09.2014, 09:30 



Συμμετοχή στην διοργάνωση και παρουσία του Δημάρχου στις 
εκδηλώσεις μνήμης στην Ιρλανδία την 17/10/2009 για τον 
τορπιλλισμό του S/S DIAMANTIS από το Γερμανικό υποβρύχιο 
U-35 στις 3/10/1939, την διάσωση του πληρώματος του πλοίου και 
την αποβίβαση αυτού στις ακτές της Ιρλανδίας. 
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Χορηγία του κ. Αγγελάκου  στα Υπουργεία Εξωτερικών και Εμπορικής 
Ναυτιλίας για την πραγματοποίηση συνεδρίασης στην Ελλάδα της 
ομάδας εργασίας του Οργανισμού για την Οικονομική Συνεργασία των 
Χωρών του Ευξείνου Πόντου. Στην συνάντηση έλαβαν μέρος 
αντιπρόσωποι 9 χωρών από την περιοχή του Εύξεινου Πόντου και των 
Βαλκανίων.  
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Τιμητική εκδήλωση στον νομό Κεφαλληνίας-Ιθάκης για τον 
διάσημο μαθηματικό και επίτιμο δημότη Οινουσσών Θανάση 
Φωκά (10/04/2009). 
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Εγκαίνια της έκθεσης «Αλάτι - ο λευκός θησαυρός»  
στο Μεσολόγγι από  τον Δήμαρχο Οινουσσών. 
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Οι Οινούσσες έγιναν τον Νοέμβριο του 2013 ο πρώτος 
τιμώμενος ναυτότοπος της Ελλάδος στο διεθνές 
Ναυτιλιακό Συνέδριο “Navigator”. 
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Κατόπιν παραγγελίας του κ. Αγγελάκου ο παγκοσμίου φήμης 
μουσικοσυνθέτης Γιάννης Μαρκόπουλος, συνέθεσε το 2012 το 
καινούργιο μουσικό έργο «Μνήμη Ελευθερίας» για την 
εκατονταετηρίδα από την απελευθέρωση των Νήσων του Αιγαίου, της 
Ηπείρου και της Μακεδονίας κατά τους Βαλκανικούς Πολέμους, 1912-
2012, ως απότιση φόρου τιμής στους προγόνου, οι οποίοι θυσιάσθηκαν 
για την ελευθερία μας, καθώς και στον εθνικό ευεργέτη Γεώργιο 
Αβέρωφ, αλλά και προς παραδειγματισμό ημών των νεοτέρων.  
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10. Ιστορικές στιγμές για το 
νησί μας  
 
 
Σε όλη αυτήν την μακρόχρονη παρουσία μας στην Δημοτική Αρχή 
υπήρξαν κάποιες στιγμές ορόσημο για την νεότερη ιστορία του νησιού 
μας.  
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Μετακομιδή τμήματος των Ιερών Λειψάνων του Αγίου 
Νικολάου. 
 
 Τον Δεκέμβριο του 2001 με πρωτοβουλία και έξοδα της οικογενείας 
Αγγελάκου οργανώθηκε το ταξίδι της μετακομιδής τμήματος των 
λειψάνων του Προστάτου του νησιού μας, των ναυτικών και των 
αστροναυτών, Αγίου Νικολάου, με την φρεγάτα «ΣΠΕΤΣΑΙ» του 
Πολεμικού μας Ναυτικού από την Σικελία στο νησί μας.  
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Η Ολυμπιακή Φλόγα στις Οινούσσες 
 
Το νησί μας ήταν το μοναδικό μικρό νησί που τιμήθηκε με την διέλευση της Ολυμπιακής 
Φλόγας και τέλεση της Λαμπαδηδρομίας, τον Ιούλιο του 2004, έπειτα από προσωπικές 
ενέργειες του Δημάρχου και μεριμνήσαμε για να την υποδεχθούμε με πλήθος παράλληλων 
εκδηλώσεων μουσικών, χορευτικών, εκθέσεων κ.λπ., συμπεριλαμβανομένης και της 
συναυλίας στο Στάδιο- Αμφιθέατρο με τον διάσημο τενόρο Jose Cura, η οποία διοργανώθηκε 
από τον συμπατριώτη μας Γιάννη Δ. Λεμό. 
 
Επιπλέον, μεριμνήσαμε να μεταφερθεί η Φλόγα στις Οινούσσες με την θαλαμηγό 
«Ξαστεριά» του συμπατριώτη μας Καπτα-Νικόλα Λαιμού. 
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Εκδηλώσεις για την αδελφοποίηση των Οινουσσών με 
την Ριμπέρα της Σικελίας 
 
Οργάνωση επίσκεψης στην Ριμπέρα, επ’ ευκαιρία της συμπλήρωσης 100 
ετών από το ναυάγιο του Εγνουσσιώτικου ιστιοφόρου «Αγγελική» που 
εχάθη αύτανδρο. Εκεί, τελέσθηκε μνημόσυνο στους τάφους των 
απολεσθέντων Εγνουσσιωτών ναυτικών (Λεμοί, κ.ά.), καθώς και στο 
μνημείο του αυτόπτη μάρτυρος του ναυαγίου, Antonio Tamburello .  
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Επαναμετακομιδή τμήματος των λειψάνων του Εθνομάρτυρος 
Μητροπολίτου Πλάτωνος Φραγκιάδου  
 
Την 13/08/2013 με μεγάλη χαρά υποδεχθήκαμε διά των χειρών του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Χίου, Ψαρών και Οινουσσών κ. Μάρκου 
τμήμα του ιερού λειψάνου του Εθνομάρτυρος Πλάτωνος Φραγκιάδου, 
Μητροπολίτου Χίου, ο οποίος είχε απαγχονισθεί το 1822 από τους Τούρκους 
και το ιερό του λείψανο φυλάχθηκε στις Οινούσσες για 150 περίπου χρόνια 
πριν επιστρέψει στην Χίο.   
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Ευχαριστούμε για την προσοχή σας  
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